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«Ας ζητήσουμε από την Παναγία να σφουγγίσει τα δάκρυα μας» τόνισε ο 
Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος από τον Ιερό Ναό Αγίου 
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Ανδρέα Κάτω Πατησίων, όπου χοροστάτησε στην ακολουθία του μικρού 
αποδείπνου και στην τρίτη στάση των χαιρετισμών.

Ο Αρχιεπίσκοπος αναφέρθηκε στην Ακολουθία των Χαιρετισμών λέγοντας πως 
είναι από τις ωραιότερες της Εκκλησίας. «Κάθε μία πρόταση είναι και ένα χάρισμα 
της Παναγίας» επεσήμανε σημειώνοντας πως «όλοι οι πιστοί στις δυσκολίες 
παρακαλούν την Παναγία. Οι Πατέρες της Εκκλησίας μιλούν για δύο πρόσωπα, το 
πρόσωπο της Εύας και το πρόσωπο της Παναγίας. Η Εύα ζούσε προνομιακά στον 
παράδεισο, ενώ η Παναγία σε έναν χώρο δύσκολο. Αντιμετωπίζουν τη σχέση τους 
με τον Θεό με διαφορετικό τρόπο. Γιαυτό οι Πατέρες της Εκκλησίας θα πουν για 
την Εύα «ουαί τη αθλία», ενώ για την Παναγία λένε «Μακαρία, Ευλογημένη».

«Αν υπήρχε ένας καλλιτέχνης ζωγράφος ή αγιογράφος σήμερα και του δίναμε μόνο 
τη φράση «χαίρε των δακρύων της Εύας η λύτρωσις», δηλαδή «Παναγία εσύ είσαι 
που σκούπισες τα δάκρυα της Εύας», θα είχαμε έναν πίνακα που θα μας έδειχνε 
την κουρασμένη, την απομακρυσμένη από το Θεό Εύα και την Παναγία να της 
σφουγγίζει τα δάκρυα» είπε ο Αρχιεπίσκοπος και συμπλήρωσε πως «είμαστε παιδιά 
και της Εύας και της Παναγίας. Ο καθένας από μας φέρει μέσα του δύο κόσμους. 
Κάθε φορά που θέλουμε να ξεκόψουμε και απομακρυνόμαστε από τον Θεό είμαστε 
παιδιά της Εύας, ενώ κάθε φορά που γινόμαστε καινούργιοι άνθρωποι και δεν 
βλέπουμε τα ερείπια της ζωής μας πίσω, τότε είμαστε παιδιά της Παναγίας. Κάθε 
άνθρωπος λέει στη ζωή του χαίρε Παναγία που έχεις τη δύναμη να σφουγγίζεις τα 
καθημερινά δάκρυα του πόνου και δίνεις τη δυνατότητα να αναγεννιέται ο 
άνθρωπος, βλέποντας μέσα μας την ανασφάλεια και τα προβλήματα». Ο 
Αρχιεπίσκοπος ολοκληρώνοντας την ομιλία του υπογράμμισε πως καλούμε την 
Παναγία να μας βοηθήσει στα προβλήματά μας λέγοντας: «όπως σφούγγισες τα 
δάκρυα της Εύας σφούγγισε και τα δικά μας, γιατί όλοι έχουμε προβλήματα και 
δυσκολίες και η Παναγία είναι η μάνα που μας περιμένει».
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